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Til Skatteudvalget 

 

Tak for jeres store interesse for udøvende kunstneres udfordringer i forhold til skattelovgivningen på 

foretrædet torsdag den 11. februar. 

Martin Lidegaard spurgte til de økonomiske konsekvenser af at ændre ligningsloven, så fradragsloftet for 

rejseudgifter ophæves for udøvende kunstnere. Vi har derfor lavet et overslag, der kan give et fingerpeg om 

den offentlige udgift ved den foreslåede ændring: 

Dansk Skuespillerforbund har ca. 1550 erhvervsaktive medlemmer. Heraf er ca. 110 knyttet til 

faste ensembler, og de må derfor forventes som udgangspunkt at få dækket deres 

rejseudgifter af deres arbejdsgiver. Hvis vi anslår, at de øvrige medlemmer af forbundet i 

gennemsnit har ca. 60 rejsedage om året (dvs. 22 dage ud over det, der pt er 

fradragsberettiget), hvor de ikke får dækket deres rejseudgifter, vil der årligt være tale om 

yderligere fradrag for i alt ca. 21,6 mio. kr. (1550 medlemmer – 110 medlemmer x 22 dage x 

682 kr.). Den skattemæssige værdi af fradraget udgør ca. 30 %, og vil således for dansk 

Skuespillerforbunds medlemmer udgøre omkring 6,5 mio. kr.  

Dansk Skuespillerforbunds medlemskreds omfatter skuespillere, operasolister, moderne 

dansere og musicalperformere.  

Hertil kommer udøvende kunstnere, fx musikere og artister, der er medlem af Dansk 

Musikerforbund og Dansk Artist Forbund.   

 

Som udregningen illustrerer er der altså tale om en relativt beskeden økonomisk konsekvens (formentlig 

under 10 mio. kr. årligt, for alle kunstnergrupper, herunder medlemmer af de andre organisationer) set i 

forhold til den store forskel, det vil gøre for kulturforbrugerne i provinsen og de udøvende kunstnere. 

Dansk Skuespillerforbund står naturligvis til rådighed med yderligere oplysninger, såfremt det måtte ønskes. 

 

Bedste hilsener 

 

Katja Holm 
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